

## Estampas africanas

### UN PRISIONERO DE AYDIR

(De nuestro redactor especial.)

En estos momentos que tanto se habla de planes combinados y de operaciones en Marruecos, creemos de gran interés una entrevista celebrada con un legionario prisionero de Abd-el-Krim durante ocho meses en su residencia de Aydir.

Este bravo legionario, después de contarnos las penalidades que se pasan en la prisión y los trabajos durísimos a que están sujetos los prisioneros, responde, a instancia nuestra, a contestar nuestras preguntas.

—¿Conociste de cerca a Abd-el-Krim?

—Varias veces hablé con él y con su hermano. Conocí también al «Pajarito» y al Burrahai; este moro tiene en su poder el reloj de oro que llevaba el teniente coronel Valenzuela el día del combate de Tizzi-Azza.

Creo—sigue diciendo—que se fantasea mucho en estas cosas. No es cierto que los moros hagan una guerra moderna con cañones y ametralladoras, no; lo que pasa es que han cogido mucho material y lo emplean como Dios les da a entender.

—¿Cuántas casas tiene Abd-el-Krim?

—Dos: una, en Aydir, su antigua residencia, y otra, moderna, que ha construido en Ain-Hamara. Pero él no se sabe nunca dónde para, porque no se le ve. Su cuartel general, como ellos dicen, lo tiene en Annual, cuya posición ha fortificado a su modo, y allí va una vez a la semana para dar órdenes a sus jarcas y para recibir a los notables.

—¿Qué opinión tienes tú del cabecilla?

—Que es un hombre inteligente, pero de mala entraña; más que guerrero, es un político; pero no tiene nada de valiente. Es un hombre de suerte. El no ha ido nunca al frente de sus tropas. Cuando más cerca ha estado fue cuando el ataque a Tizzi-Azza, en 1923, que estaba en la cabila de Tensamman, con varios jefes, esperando el resultado, que siempre creyó favorable. Es un soñador, que cree reconstruir otra vez el antiguo Imperio marroquí. Tiene pretensiones ridículas, que hacen reír a cualquiera. En su cuartel general de Aydir tiene nombrados sus generales, su Estado Mayor y sus ministros. El jefe de su Estado Mayor es un antiguo legionario húngaro, desertor de España, que siempre va a caballo y lleva a la espalda un telémetro viejo; tiene tres estrellas de capitán, y se cree un verdadero jefe de un gran ejército.

—¿Iba mucho a Francia?

—Sí; hacía viajes muy frecuentes a Uxda en un automóvil «Renault», nuevo, de 40 caballos, con ocho asientos y arranque eléctrico. Allí, en Uxda, tenía muchos amigos que lo visitaban con frecuencia, y por ahí recibía mucha prensa extranjera; casi todos los periódicos madrileños.

—¿Cómo tratan a los prisioneros?

—Cuando yo estaba, bien, porque éramos pocos. Se nos daba de comer media torta moruna, higos secos y leche. Un día nos quejamos de la poca comida, y el mismo Abd-el-Krim ordenó se nos diese un huevo. Cuando estábamos trabajando en el tendido de teléfonos o haciendo zanjas, atrincherados, muchas veces, al cruzar por las cabilas, salían las moras a vernos, y sin que lo vieran los vigilantes, nos tiraban pedazos de pan moruno. Por allí no han visto nunca a ningún cristiano, hasta el punto de no creernos igual a ellos.

Un día que veníamos del trabajo, pasábamos por un zoco de mujeres, y llamaron a nuestro vigilante, y después de unas palabras, él se echó a reír. Nosotros le preguntamos de qué se reía, y nos dijo que le habían preguntado si teníamos manos y dedos como ellas, y tuvimos que acercarnos al corro de moras y enseñarles nuestras manos y nuestros pies.

—¿Crees muy difícil tomar Alhucemas?

—No sé cómo responder. Yo no entiendo nada de esas cosas; pero muy difícil no lo creo.

—¿Paga algo a los que luchan?

—Nada, hombre; al contrario, le pagan a él. Todas las cabilas pagan una contribución para la guerra, y él únicamente reparte a los jefes de cabilas de más prestigio fusiles y municiones; los fusiles los cobra cuando los entrega, para que si alguno lo pierde, lo pague, y cuando se los devuelven, da el dinero. Únicamente paga a los de su guardia, unos veinte hombres, y les da seis reales, «chassanis» y el pan. Los que forman sus jarcas cobran cuando hay botín, y por desgracia, desde el año 21 hasta la fecha, se han repartido muchos botines y muy grandes.

—¿Cómo te pudiste escapar de Aydir?

—Aprovechando el sueño de los vigilantes, escapamos tres más y yo; rompimos las maderas de una ventana, y por allí nos descolgamos al campo. Era una noche de enero muy fría, y anduvimos más de cinco horas hasta llegar a la playa. Cuando llegamos frente al mar, una niebla espesísima nos impedía distinguir nada. Estábamos desesperados, y en aquella situación acordamos hacer hoyos en la arena para escondernos y así esperar la madrugada. Cuando iba llegando el día nos lanzamos al agua y poco a poco pudimos divisar el Peñón de Alhucemas. De allí salieron botes y nos recogieron. De los cuatro que veníamos, uno se volvió a la prisión, atomizado, y otro se ahogó; sólo pudimos llegar dos. Cuando llegamos a España, nos fuimos dando cuenta de las cosas, porque allí nos habíamos idiotizado por completo. Vivíamos como atontados, y lo mismo nos daba vivir que morir; estábamos sin voluntad, sólo el instinto nos obligó a luchar contra aquel estado de cosas, y después la suerte puso punto final.

—Oye, la última pregunta: ¿dónde se curan los moros cuando los hieren?

—En sus cabilas, con sal, vinagre, hierbas machacadas, cebollas crudas y aceite hirviendo. En las cabilas del interior hay muchísimos tullidos, cojos, mancos, ciegos, etcétera, de heridas que han sufrido.

Clemente Cruzado.

Ras Reual, agosto 1925.

### LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

### Ha fallecido el ex presidente M. Viviani

PARIS 7.—Ha fallecido René Viviani. René Viviani nació en 1863; tenía, pues, sesenta y dos años. Empezó su carrera política militando en el partido socialista, lo mismo que Millerand y Briand, pero al separarse de este partido, no fué hacia la derecha, como el ex presidente de la República, ni siquiera hacia el centro, como el actual titular de la cartera de Negocios Extranjeros, sino que se quedó en la izquierda, en el partido republicano-socialista. Fué por vez primera ministro del Trabajo en el Gabinete Waldeck-Rousseau, y desempeñó la jefatura del Gobierno cuando estalló la gran guerra, siendo reemplazado en el otoño de 1915 por Aristides Briand. Viviani fué un orador elocuente, de verbo fácil. Desde hace algunos años padecía de una enfermedad del corazón y se había retirado de la política activa.

### EL TIEMPO

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 35,8 grados, y la mínima de 21,3.

En provincias, la máxima fué de 28 grados, en Alicante. La mínima de 5, en Palencia.

Tiempo probable: variable en general.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Sembli, redactor-jefe; José Silva y Aramburn, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Ossa, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Enrique de Prada Notario, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

### EN EL AYUNTAMIENTO

### La sesión de hoy ha sido veraniega

A las once y media de la mañana de hoy se reunió la Comisión permanente, presidida por el señor Martín Bayod.

Se concede licencia para ausentarse de Madrid a varios tenientes de alcalde, que alegan estar enfermos.

Acuerdan adjudicar a la Sociedad de Pompas Fúnebres el servicio de conducción de cadáveres de caridad y judiciales, durante cinco años y mediante pago anual de 54.000 pesetas, debiendo someterse el acuerdo al Ayuntamiento pleno.

Se aprobó un suplemento de crédito de 27.162,90 pesetas del remanente del presupuesto de 1924-25, para manutención de caballos y gastos de entretenimiento, herrajes y medicinas, etc., de la Guardia municipal, y otro crédito de 100.000 pesetas del remanente del presupuesto de 1924-25, previa subasta, para obras de reparación urgentes en el Grupo escolar de la calle de Ballén.

Esto fué lo único de interés que se trató en la breve sesión municipal.

### La asamblea de médicos en la Fuenfria

En la segunda reunión, presidida por el doctor Herranz, fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Creación del Cuerpo de médicos de lucha antituberculosa.

Pertenecerán a él los actuales de dispensarios y sanatorios y los de nuevo ingreso. Este será por concurso, y el escalafón será único para los de Madrid y provincias.

Cuarto tema.—Los médicos titulares serán considerados como médicos agregados de lucha antituberculosa, y colaborarán en la campaña contra la tisis.

Quinto.—Se refiere a la declaración obligatoria de la enfermedad.

Sexto.—Los medios indirectos, como son la higienización de las viviendas, mejora de las condiciones del trabajo, abaratamiento de la vida, etc., serán objeto de preferente atención por las autoridades sanitarias.

Séptimo.—Se refiere a la protección del niño.

El octavo, a sanatorios, dispensarios para enfermos pobres, preventorios y sanatorios marítimos.

Se procurará buscar la colaboración de gremios y toda clase de corporaciones.

El doctor Pérez García, de Oviedo, propone que los médicos de sanatorios, dispensarios y hospitales dimitan colectivamente sus cargos si no se reorganiza e intensifica la lucha.

Fuó aprobada, con gran entusiasmo.

La última sesión se celebró en el Sanatorio de Guadarrama.

Se propuso constituir la Asociación nacional de médicos de lucha antituberculosa. Se leyeron las conclusiones y nombraron la Junta de la Asociación.

Presidente, doctor Alvarez Sierra; vicepresidentes: Navarro y Ubeda; secretarios: Llopis y Arce.

Los asambleístas fueron obsequiados con un banquete, al que concurrió el doctor Verdes, que se adhirió a las conclusiones de la Asamblea.

## La judicatura española

### La administración de justicia debe ser barata

Decía en mi anterior artículo, «La judicatura española», que disienta por completo del ilustre señor Ossorio en cuanto a su criterio sobre la «Unión judicial», y hoy sostengo con más firmeza éste, que, por ser mío, es humilde juicio. Mas en su segundo artículo, aparecido en «El Debate» del pasado día 1, vemos que nuestro acercamiento es casi completo.

En este segundo artículo nos dice que la Magistratura debe ser un poder, más nunca un sindicato.

Esa es y debe ser, en esencia, su figura. Un poder, no coactivo, sino técnico, con voz y voto ante los problemas a plantear en esta alta función del Estado. Pero aún se siente pesimista el notable jurista, en cuanto a la actitud que la referida «Unión» adoptará, al serle denegadas sus peticiones o sus proyectos por el Poder constituido. ¿Se resignarán? ¿Se alzarán contra él?—pregunta.

Es acertadísima siempre la previsión; pero también, a veces, suele ser funesta, sobre todo si por sistema se tiene. Si esos prejuicios hubiésemos de tener siempre presentes, ¿qué obra humana habría de prosperar? Si ese caso llegase, los hechos colocarían ante la opinión pública, que unas veces implícitamente y otras de manera expresa, falla y sanciona con el peso de su fuerza, en uno de los contentientes.

Por eso, como dice muy bien, lo esencial en el caso presente es llegar a interesar a la opinión en estos hondos problemas nacionales, que urgen sean renovados a como las circunstancias actuales exigen. A ello encamino, pues, mi modesta actuación, desde estas columnas. La administración de justicia debe ser barata, para que todo ciudadano pueda hacer valer su derecho.

Es urgente una radical reforma. Debe orientarse hacia una mayor simplificación en su procedimiento y una mayor disminución en los honorarios devengados. Hay que evitar en lo posible los incidentes, que a veces se suscitan para alargar la tramitación del pleito; hay que disminuir los términos y hav, en una palabra, necesidad de restringir la presentación de escritos, que sólo sirven, en ocasiones, para hacer de sumandos en la correspondiente minuta.

Nada nuevo puedo yo decirle al notable jurista que él no sepa, en cuanto a esta esencial reforma; pero precisamente por eso, cuantos amamos la justicia, hemos de conducir, en estos momentos de renovación, nuestras actividades a conseguir, cuanto antes mejor, la que afecta a este órgano de la administración, poniendo nuestro interés al servicio del pueblo, que es, en definitiva, el que exige la reforma. Y si cuantos amamos la justicia somos los llamados a intervenir, ¿cómo negársela a quienes la administran y diariamente tropiezan con

los inconvenientes y deficiencias con que hoy cuenta?

Este es, ciertamente, el caso de la pretendida «Unión judicial», en contra de cuanto quiera opinarse. Aún están candentes los comentarios a un reciente artículo del señor Dimas Camarero, en el que exponía claramente los subterfugios con que cuentan nuestros preceptos legales, y aun cuando en esto no opine con él—pues decía eran salidas preparadas por las expertas manos que los crearon—, sin embargo, ello me sirve de acicate en donde apoyar mi juicio, porque no creyendo yo tal presunción, si digo y afirmo que existen, no subterfugios, pero sí contradicciones en nuestras vigentes leyes de procedimiento. Y esto lo dice uno de nuestros jueces de primera instancia, cuya autoridad queda proclamada por el hecho de su cargo.

En realidad, hoy sólo pueden pleitear en defensa del que creen su derecho los capitalistas, pues aun cuando existe el beneficio de pobreza, es en la mayoría de los casos renunciado, antes que esperar los meses y meses, y hasta años, en conseguirlo, a los que hay que sumar después lo que se tarda en sustanciar el pleito principal, que ya suele ser bastante.

Unase a la pérdida del tiempo, hoy tan codiciado, otro gran inconveniente, como es su excesiva carestía, motivos ambos por lo que quedan indefensos muchos legítimos derechos.

Como corolario a lo anterior hemos de dar por cierto el dicho del gitano: «Pleitos tengas y los ganes». Pero no he de valerme para mi demostración de estas manifestaciones del vulgo, llenas de prejuicios, a veces ciertos, ni de la fuerza de una literatura más o menos pomposa, sino de hechos ciertos y casos comprobables, como el siguiente, que es toda una apoteosis de cuanto llevo dicho.

Examine el Directorio, examínelo también el público y el Colegio de Abogados y, por último, la clase judicial toda, y vean cómo efectivamente no hay quien pueda pleitear ni pretender hacer valer sus derechos. Quiero hacer constar que no pretendo, con la publicación de la presente copia de minutas—que creo justa—, sino demostrar de una manera patente que urge sin demora reformar la administración de justicia.

Dice así: «Derechos devengados y suplementos hechos a instancia de D. F. ... en autos ejecutivos contra D. F. ... sobre pago de 1.598 pesetas...»

Fecha, desde octubre de 1924 a julio de 1925.

Derechos del que suscribe en toda la tramitación del juicio, con oposición y ejecución de sentencia.....	208,17
Agencia.....	120,00
Sellos de bastante aceptación y póliza.....	14,00
Pagado reparto y póliza.....	4,40
Honorarios abogado.....	750,00
Secretario judicial.....	252,64
Idem alguaciles s/r.....	58,05
Idem «Boletín» inscripción de edicto.....	64,00
Idem derechos reales.....	50,00
Papel sellado y reintegro.....	14,00
Total.....	1.535,51

Importa esta minuta (salvo error u omisión) mil quinientas treinta y cinco pesetas cincuenta y un céntimos.» (Firmada.)

Es decir, que uno de los procedimientos más rápidos en Derecho, como es el ejecutivo, ha tardado nueve meses en resolverse. Y lo enorme, lo que merece la atención del Directorio, y que pide a ello se le preste, es que en un procedimiento que se reclama la cantidad de mil quinientas noventa y ocho pesetas, origine de gastos nada menos que mil quinientas treinta y cinco pesetas cincuenta y un céntimos. Es decir, entre la cantidad reclamada y la originada por los gastos sólo existe la diferencia de sesenta y dos pesetas con cuarenta y nueve céntimos.

Vea ahora el señor Ossorio si es o no justificadísima la presencia de esa «Unión judicial», y si lo sería la de todos, para llegar hasta las gradas de la Presidencia del Gobierno y decir al señor Primo de Rivera:

«Señor presidente: Ahí tiene esa minuta, origen de un procedimiento judicial, que demanda a gritos que la misma justicia que la ha creado sea más rápida y menos costosa!»

Enrique de Prada.

La fiesta de toros

Seis becerros de Sánchez para una "novillada"

El hijo de A. Sánchez, vecino de Coquillita, provincia de Salamanca, vendió a la Empresa de Madrid una novillada; pero, sin duda, al encajonarlos, fué tal la presión que las tablas hicieron sobre los cornudos animales, que les comprimieron, hasta el extremo de convertirlos en unos terneros nerviosos y blandos.

De otra manera no se explica la adquisición de esas cinco monerías que ayer salieron de los chiqueros.

Menos mal que, como uno de los seis fué sustituido por otro de Pedrajas, mansísimo, exageradamente mansísimo, que volvió a los corrales, y el que le substituyó, que era de otro Sánchez, resultó aún más manso que el que se llevaron los mansos.

Excusamos decir que el escándalo fué enorme y que el ruido se llenó de almodadillas.

Bien está la protesta; pero eso de arrojar objetos al redondel, supone algo que no queremos juzgar.

Y, presentado el ganado, vamos a decir brevemente lo que hicieron los muchachos.

Chaves saludó a su primero, el único aceptable, con unas verónicas ceñidísimas, colosales, estupendas, que repitió el «ches» en el primer quite.

Como Paco tomará la alternativa en Madrid el próximo día 27, quiso dejarnos buen sabor de boca al despedirse como novillero, repitió el veroniquero en el cuarto.

Siempre valiente y cerca, se deshizo de sus dos enemigos de otras tantas estocadas.

Lagartito, con permiso de Mentaberrí, no nos gustó lanceando al segundo; pero, en cambio, estuvo archidespampanante en el quinto.

¡Vaya niño tranquilo, suave y valentón! Embarulladillo muletó a su primero; pero se corrigió, dando un soberbio pase de pecho y varios ayudados, de maestro.

De un volapié de verdad, clásico, enorme, dió muerte al segundo; y otra también entera y muy buena arrancó la vida al quinto.

¡Bien, don Francisco!

Félix Rodríguez, el enorme Félix, el gran Félix, se las tuvo que entender con dos cosas que, por la forma, parecían reses vacunas, pero que por los hechos eran dos paquitos de algodón hidrófilo, sobre todo el sexto, o, mejor dicho, los sextos, ya reseñados.

En el tercero pudo hacerse con el bicho a fuerza de inteligencia y valentía, y con esa misma nota entró a matar, sufriendo un fuerte golpe en el pecho, porque para llegar como deben hacerlo los toreros, habla que hacerlo como él lo hizo.

Del sexto, baste decir que el público pedía que no le matase; pero el muchacho lo hizo mucho mejor de lo que aquel animalucho merecía.

Pepe Sembí.

es el «P. N. 9-2»), como en un principio se creyó, sino otro aparato que había salido de Honolulu a buscar al decapitado, y que tuvo que aterrizar a causa de una avería del motor; pudo ser remolcado al puerto.

La copa Davis.

FOREST HILL 8.—Copa Davis de tennis. Final de zonas.

El equipo francés Borotra-Lacoste venció al australiano Hawes-Paterson por 6-4, 3-6, 6-4, 1-6 y 10-8.

En simples, Borotra vence a Paterson por 2-3, 4-6, 6-4 y 6-1.

La situación de los dos países es la siguiente: Francia, tres victorias; Australia, una.

Los vehículos de la muerte

Entierro del chófer y del operador de «cine» que murieron con don Arturo Serrano.

ZARAGOZA 8.—Se ha verificado en Santa María de Huerta el entierro del chófer de don Arturo Serrano, José Avello, y del ayudante del operador de «cine», Mariano Campos, que acompañaban a aquél al ocurrir el accidente del jueves por la noche.

El acto del sepelio de dichas dos víctimas ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Un muerto y tres heridos.

SALAMANCA 8.—En el kilómetro cuatro de la carretera de Salamanca a Ciudad Rodrigo se rompió la dirección de un auto, volcando el coche y resultando muerto Salvador Holgado, y heridos Francisco Alonso, José García y Saturnino Romero.

Numerosos heridos.

GRANADA 8.—En la carretera de Lanjarón chocaron el autobús que hace el servicio de correos y viajeros y un coche de la matrícula de Barcelona, con el número 4.146.

Las autoridades de Lanjarón, la Guardia civil y varios vecinos socorrieron a los viajeros y trasladaron al pueblo a los heridos.

Entre ellos figura el mecánico que conducía el autobús, el ingeniero subdirector de los tranvías de Granada, el cobrador del autobús y varios viajeros.

Un muerto y diez heridos.

ORIHUELA 8.—Un automóvil de turismo y una camioneta, en la que regresaban a ésta varios aficionados que habían asistido a la corrida de toros de Murcia, chocaron cerca de Peñicas.

Resultó muerto Jaime Frabejal Pits, de veintiocho años, y heridos Vicente Climent, de veintinueve años, con una herida contusa en la región occipital y la fractura del húmero, grave; Carmelo Bernabé, de diez y seis años, heridas contusas en el parietal izquierdo y nariz; Gambrigo Muñoz, de treinta y dos años, heridas en las cejas y brazo izquierdo; Antonio Moreno, de veintisiete años, herida contusa en la región occipital; José Sánchez Moya, de cincuenta años, con cinco heridas en la región frontal y la fractura de la clavícula derecha; Pedro Casanova, de veintidós años, con heridas contusas; Jerónimo Díaz, con una herida incisa en la mano izquierda; José Díaz Casas, de veinticuatro años, con varias heridas contusas; Andrés Leagü, de cincuenta y tres años, contusiones en la región frontal y nariz y conmoción torácica.



La muerte de Dolores Bernabé.— Un suceso.—Viajeros ilustres.—Inauguraciones.—Comisión italiana.

BARCELONA 8.—El juez señor Páramo, que instruye el sumario por la muerte de Dolores Bernabé, ha conferenciado con el comisario de Policía señor Tejada.

El juez tiene citados para hoy y días sucesivos a varios vecinos del Pasaje de Escudillers.

Esta noche han telefonado de Granollers dando cuenta de haberse declarado un importante incendio que afectaba a un almacén de productos químicos, otro de maderas y una fábrica, todos los cuales están en una misma manzana.

Salieron las bombas automóviles de Barcelona, y aun cuando no han regresado todavía, se tienen noticias de que el incendio fué dominado con bastante rapidez y de que no han ocurrido desgracias personales.

Es esperado en Barcelona el embajador de Francia.

De Lérida ha llegado el obispo de Horduras.

En San Quirico de Vallés se celebró, coincidiendo con la fiesta mayor, la inauguración de la traída de aguas.

Asistieron el capitán general y el gobernador civil, los cuales, a las cuatro y media, marcharon a Reynat, donde se celebraba la inauguración del edificio escolar que ha sido construido por el Estado.

Asistieron también a esta fiesta el rector de la Universidad de Barcelona y don Alfonso Sala, así como otras autoridades y personalidades de Barcelona y Tarrasa.

El señor Sala, cuya presencia fué recibida con grandes aplausos, pronunció un discurso exponiendo la gestación de dicha escuela y las incidencias que ha habido hasta su terminación.

Puso de relieve el hecho de que ésta que se inauguraba y la que se inauguró recientemente en Matadepera, son las dos únicas que existen en la provincia sufragadas

por el Estado, por haberse acogido al Real decreto publicado hace tres años.

Dijo que debido a los apasionamientos y a las luchas sostenidas por los elementos enemigos de las instituciones, no se acogieron a los beneficios de aquella disposición otras poblaciones de la provincia de Barcelona, que hoy son las primeras en lamentarse, al verse privadas de locales bien acondicionados para la enseñanza.

Terminó exhortando a los niños a que aprovechen sus enseñanzas, para ser mañana amantes de su Patria y hombres honrados.

Hablaron, por último, en tonos patrióticos, el rector de la Universidad de Barcelona, el gobernador civil y el capitán general.

Antes de regresar dichas autoridades a Barcelona se procedió a colocar la primera piedra de la nueva Casa Consistorial.

Por la tarde postularon por la población distinguidas señoritas, recaudando fondos para el mutilado de Africa.

Llegaron a Barcelona los profesores y alumnos que forman la Comisión pedagógica del Instituto Económico y Comercial de Venecia.

Fueron recibidos en la estación de Francia por una Comisión de profesores de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona.

Los estudiantes italianos y sus profesores han sido obsequiados por el Ayuntamiento y la Escuela de Comercio de Barcelona con un banquete en el Tibidabo. Han asistido muchos profesores españoles, brindándose por España y por Italia y por el progreso de los estudios comerciales.

Ayer tarde han visitado los estudiantes italianos la Universidad Literaria, donde fueron recibidos por el rector y numerosos catedráticos.

Hoy irán dichos estudiantes a la Casa de los Italianos y al Consulado de Italia.

DE FRANCIA DE AMERICA

PARIS 8.—Ha comenzado la venta de la primera caza, en el mercado.

Un lote de seis perdices fué adquirido en 200 francos.

Otro lote de cuatro liebres subió, en la subasta, hasta 275 francos.

El veraneo de la real familia

SAN SEBASTIAN 8.—La Reina, el príncipe de Asturias, la infanta Beatriz y los infantitos regatearon, como los días anteriores.

Ganó en la regata de 6,50 metros, en la segunda prueba de la copa de oro del Gran Casino, el balandro «Ole», de Guillén, que la disputaba con «Vicuña».

En la de 8,50 metros, primera prueba de la copa del Gran Kursaal, ganó el «Giralda», del Rey.

La regata en segunda prueba para la copa del gobernador civil la ganó definitivamente el balandro «Hispania», del Rey.

La segunda prueba para la copa del infante don Fernando, «Sogalinda», del conde de Zubiría; la disputó con «Tonino».

La Reina, al desembarcar en el Club Náutico, conversó con el embajador de los Estados Unidos, quien mostró a la Soberana un álbum de gran tamaño, que le entregará el jueves en Palacio.

Llegaron las canoas automóviles para las regatas de hoy.

Mañana empezará la regata de concurso en Guetaria con almuerzo en Zarauz.

Goicoechea se ha casado

LA HABANA 7.—El sábado, día 5, a las diez de la noche, tuvo lugar el enlace matrimonial del ex ministro español don Antonio Goicoechea con la bella señorita Josefa García, perteneciente a distinguida familia que goza de grandes simpatías en la Habana.

Actuaron como testigos el Presidente de la República cubana, señor Machado; el ministro de España, señor Mariátegui; don Rafael Montoro, el propietario del periódico «Diario de la Marina», conde del Rive-ro; el general Agramonte y el secretario del departamento de Hacienda, señor Cartaya.

Los nuevos esposos, que han sido felicítadíssimos, y objeto de grandes muestras de afecto y consideración, saldrán mañana, día 9, con dirección a España a bordo del vapor «Oropesa».

Desde Italia

Accidente automovilista.

MILAN 8.—Un automóvil que regresaba del autódromo de Monza, del Gran Premio Automovilista de Italia, se fué contra un grupo de peatones, matando a tres e hiriendo, más o menos gravemente, a seis.

Viniendo de un santuario.

VERONA 8.—Un autocar que regresaba del Santuario de la Virgen de la Corona ha volcado en la cuneta.

Resultaron muertos en el acto dos de sus ocupantes, y otros cinco están muy gravemente heridos.

La fiebre amarilla en el Brasil.—En Buenos Aires.—Noticias de Norteamérica.

RIO JANEIRO 8.—Don Samuel Libanio ha sido nombrado delegado de la Fiebre Amarilla.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 8.—El elemento intelectual ha ofrecido un banquete a los profesores franceses que se encuentran en ésta.

Pronunciaron discursos el señor Carneiro Leao y el profesor M. Germain Martin. Agencia Americana.

RIO JANEIRO 8.—Comunican de San Paulo que se ha inaugurado el Liceo francobrasileño, con asistencia del Presidente del Estado, señor don Carlos Campos; del embajador francés y del mundo oficial.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 8.—La Cámara de Comercio Norteamericana anuncia que la Comisión de construcciones técnicas de la ciudad de Buenos Aires ha aceptado el proyecto de la Anglo-Argentina Tranway para la construcción de dos metropolitanos, y que el ministerio de Correos y Telégrafos va a tender un cable subterráneo, invirtiendo en ello 500.000 pesos.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 8.—El Presidente presentará al Congreso una ley de consolidación ferroviaria, obligando a las Compañías a fusionarse en un plazo máximo de siete años.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 8.—Los «stocks» visibles de trigo se elevan en los Estados Unidos a 34.431.000 sacos; los de maíz, a 6.524.000.

En la misma fecha de 1924, dichos «stocks» se elevaban a 71.324.000 sacos, y 5.070.000, respectivamente.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 8.—Un muchacho de diez y siete años se ha llevado al campo a una muchacha de diez y seis y la ha asesinado, después de abusar de ella.

El criminal acababa de salir de un manicomio.

NUEVA YORK 8.—Un hombre cuya identificación ha sido imposible, ha muerto en circunstancias atroces.

Unos desconocidos lo habían maniatado y metido en un automóvil cerrado.

Cuando el coche llegó a una calle céntrica de Nueva York, los asesinos rociaron de petróleo los cojines del coche y lo prendieron fuego, desapareciendo.

El público no se dió cuenta de lo ocurrido hasta que las llamas envolvieron el automóvil.

Cuando llegó el servicio de bomberos, la víctima estaba ya completamente carbonizada.

WASHINGTON 8.—El hidroavión encontrado en alta mar por un barco de pesca, a lo largo de las islas Hawaii, no

DEPORTES

El triunfo del Real Madrid en Lille.

LILLE 7.—Con asistencia de escaso público a causa del mal tiempo, se celebró ayer el anunciado «match» de fútbol entre el equipo del Real Madrid y la Liga del Norte.

Arbitró Vallat, alineándose los equipos así:

Real Madrid.—Martínez; Escobal, Quesada; Merino, Esparza, Mejía; Vázquez, Moraleda, P. González, F. Pérez, Del Campo.

Liga del Norte.—Vandeputte; Vallet, Leroux; Debels, Sheldon, Barón; Isbecque, Bloquel, Buc, Ryssen, Aerst.

Una pifa de Quesada fué causa de que los franceses marcaran el primer tanto, a los diez minutos de juego.

A los pocos minutos un precioso avance del ala izquierda del ataque español originó el empate, logrado por Del Campo en forma brillante.

Un «corner» contra el Real Madrid a los veinticinco minutos valió a la Liga su segundo y último «goal».

Con este tanteo llegó el descanso, durante el cual la lluvia arreció de tal manera que fué necesario aplazar la reanudación del «match».

En el segundo tiempo el equipo español se impuso netamente y logró el triunfo merced a dos «shoots» fortísimos y colocados del veterano Paco González.

Otros resultados.

En Vigo, el Celta y el Morawska jugaron un partido que fué accidentadísimo.

Correa, del equipo vigués, y el delantero Liska, del checo, sufrieron la rotura de una pierna.

Venció el Celta por 5 a 1.

El segundo partido Celta-Morawska, terminó con la victoria del primero por 1 a 0.

En Valencia, el Levante, por vez primera, logró vencer al campeón regional. El resultado fué de 4 a 3.

En San Sebastián, la Real Sociedad y el Baracado empataron a cero.

En Santander, el Real Racing venció al Arenas por 2 a 1.

En León, la Cultural venció al Vetusta, de Oviedo, por 2 a 1.

En Córdoba, la Unión Sporting, de Gijón, venció al Electromecánico local por 5 a 1.

En Irún, la Real Unión venció por 4 a 0 al Athletic, de Bilbao.

En este equipo no se alinearon Vidal, Acedo ni Carmelo, y sí Larraza, que llegó el día antes de Inglaterra.

En Gijón, y a beneficio de la Federación Asturiana, jugaron una selección local y otra formada por elementos de Adelet y Sama.

Venció la primera por 4 a 0.

Automovilismo.—El Gran Premio de Italia.

MILAN 8.—Ayer se corrió en Monza el Gran Premio automovilista de Italia, tomando parte en la carrera 16 corredores.

El corredor americano Kres Dussenbarg, que iba en cabeza, volcó en un viraje, resultando indemne.

El resultado fué el siguiente:

Primero. Brille-Peris, que cubrió el circuito de 800 kilómetros en 5 h. 14 m. 23 segundos.

Segundo. Campari, en 5 h. 35 m. 30 segundos.

Fallecimiento de don Fernando Prat

Ha fallecido en Madrid don Fernando Prat, presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, institución en la que hoy figuran refundidos los servicios del antiguo Tribunal de Cuentas.

El señor Prat era un antiguo y digno funcionario de la carrera judicial, que ganó gran prestigio en los elevados cargos que llegó a desempeñar durante el ejercicio de su carrera, entre ellos el de presidente de la Audiencia territorial de Barcelona y el de magistrado del Tribunal Supremo de Justicia.

Al ser creado por el Directorio el actual Tribunal Supremo de Hacienda, fué elevado a su presidencia. Desempeñaba además la presidencia del Consejo de Administración de la Caja general de Depósitos, y poseía la gran cruz de Isabel la Católica.

El príncipe de Gales

SANTIAGO DE CHILE 8.—El recibimiento tributado al príncipe de Gales ha sido verdaderamente grandioso.

Más de 100.000 personas se agolpaban a la entrada de la población.

El príncipe fué recibido por el Presidente Alessandri y por el ministro de Negocios Extranjeros y otros representantes del Gobierno.

Por todo el trayecto hasta su alojamiento el príncipe fué aclamado por el pueblo. La población está adornada con colgaduras, gallardetes, etc.

VAPOR EN PELIGRO

SHANGHAI 8.—El paquebote japonés «Soshino Maru», que hace el servicio entre Formosa y el Japón, lanza mensajes pidiendo socorro.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Principio, 10.—Teléfono 1050.—MADRID



A las dos de la tarde se facilitó ayer el siguiente parte:

«El general Primo de Rivera, a bordo del acorazado «Alfonso XIII», dirige el siguiente radiograma a Su Majestad y al Gobierno:

«A las doce, las tropas han puesto pie en la bahía de Cebadilla. A las doce y treinta han coronado la posición, tras breve preparación de fuego, y sin gran resistencia.»

Las fuerzas que han desembarcado en la bahía de Cebadilla, situada en la península de Morro Nuevo (bahía de Alhucemas), son las mandadas por el general Saro.»

El general Magaz ha enviado un efusivo telegrama de felicitación al general en jefe.

**EL PARTE DE ANOCHE DA NOTICIA DEL DESEMBARCO TOTAL DE LA COLUMNA DEL GENERAL SARO.—LA COOPERACION DE LA ESCUADRA FRANCESA.—EN EL FRENTE OCCIDENTAL**

El Consejo de ayer.—Palabras de los generales.

A las siete de la tarde quedaron reunidos en Consejo los vocales del Directorio militar, asistiendo a la reunión los subsecretarios de Guerra y Marina.

El Consejo duró hasta las nueve de la noche, hora en que salió el general Mayandía, que, con un gesto de gran satisfacción, llegó hasta donde se hallaban los reporteros y les dijo:

—Señores, muy buenas noticias de Africa.

Inmediatamente los periodistas le rodearon, y con la consiguiente ansiedad, le pidieron detalles de la operación.

—Si, señores, hay muy buenas noticias—siguió diciendo el general Mayandía—, pues ha desembarcado toda la columna de Saro, que pesa mucho; se han cogido dos cañones, varias ametralladoras, material, prisioneros, y nosotros apenas hemos tenido bajas.

Después de estas frases se despidió el general Mayandía, y los periodistas se dedicaron a esperar la salida de los demás miembros del Directorio.

A las nueve y media apareció el general Vallespina, seguido de los vocales del Directorio señores Navarro y Muslera.

Los tres sonreían satisfechos.

—La referencia del Consejo será breve—dijo el señor Vallespina—. Han asistido los subsecretarios de Guerra y Marina, que han presentado expedientes de trámite, alguno referente a la campaña marroquí.

Hasta muy dadas las ocho y media—siguió diciendo el señor Vallespina—no hemos tenido noticias de Marruecos. Desde esa hora todas las referencias han sido cada vez mejores. Hoy es un día hermoso para España.

La posición de la playa Cebadilla ha quedado sólidamente establecida. Los barcos de la escuadra francesa han cooperado admirablemente al resultado de la operación, disparando mucho y bien.

Por la parte de Tetuán la situación mejora notablemente. En fin, ahora les darán a ustedes un nuevo parte de Marruecos.

A las diez en punto salió el presidente del Directorio, acompañado de sus ayudantes.

En la puerta se detuvo breves momentos con los informadores.

—Enhorabuena, señor presidente—le dijeron éstos.

—Enhorabuena para todos—contestó el marqués de Magaz.

—¿Podría usted ampliarnos alguna noticia de las recibidas?

—Todo está en el parte; se ha desembarcado, se han cogido cañones, ametralladoras, material, prisioneros y apenas hemos tenido cincuenta bajas, en su mayoría de las fuerzas indígenas.

Dicho esto, el marqués de Magaz salió en automóvil para su domicilio.

El texto del último comunicado oficial.

Anoche facilitaron a los periodistas el siguiente parte:

«8 septiembre 1925.—Aunque con alguna dificultad en las comunicaciones, por el enorme servicio que pesa sobre el acorazado «Alfonso XIII», donde el general en jefe ha establecido su cuartel general, lo que impide poseer mayores detalles de la afortunadísima operación llevada a cabo hoy, se ha recibido el siguiente parte, que amplía el primero facilitado este mediodía a la Prensa:

«General en jefe a presidente interino del Directorio.—Desembarcada totalmente columna Saro—firmemente establecida. Bajas no llegan a cincuenta; más de la mitad, de la jarca. Se han cogido al enemigo dos cañones, siete ametralladoras, bastante material y prisioneros.

«Todo el mundo ha cumplido su deber; pero debo señalar la eficaz cooperación de la escuadra francesa, que ha tirado mucho y bien.»

La columna del general Saro, que es la formada en la región occidental, es de gran fortaleza, dotada de fuerzas escogidas y con todo género de elementos modernos.

En la región occidental, las fuerzas encargadas de defender el frente siguen contrarrestando con gran bizarría los esfuerzos del enemigo, no logrados, para romper la línea.

Son muchos los hechos distinguidos que en dicho frente pueden señalarse, reveladores del elevadísimo espíritu de nuestro Ejército.

En esta parte del frente hemos sufrido hoy muy pocas bajas, pues únicamente de madrugada tuvimos diez en un puesto atacado que se defendió con extraordinario denuedo, haciendo al enemigo varias, que dejó en la alamburada.

Por el Lucus, fuerzas españolas y francesas operaron, haciendo una demostración, en la que no tuvimos novedad.»

**Un telegrama del marqués de Estella al señor Painlevé.**

Anoche, el jefe del Gabinete de Prensa dió a conocer a los informadores el siguiente texto telegráfico:

«El general en jefe y presidente del Directorio militar al presidente del Consejo francés, señor Painlevé:

Me complace muchísimo informar a V. E. del brillante y eficaz comportamiento de la escuadra del almirante Hallier, cuyo barco insignia, de nombre tan atrayente y glorioso, ha sido muy poderoso auxiliar en la operación que con éxito se acaba de realizar. Recibid, señor presidente, mi alta consideración.»

**La noticia en Tetuán.**

Igualmente, el jefe del Gabinete de Prensa leyó anoche a los periodistas el despacho dirigido al presidente interino del Directorio por el secretario general de la Alta Comisaría, en el cual le da cuenta de haber visitado al gran visir, a quien comunicó la noticia de la operación.

El gran visir le pidió elevase al Directorio la felicitación del Majzen y de todos los elementos musulmanes del Protectorado, por la ocupación de Alhucemas.

**Información telegráfica desde Melilla.**

**Primeros detalles del desembarco.**

MELILLA 8.—Las primeras tropas que tomaron tierra lo hicieron por la playa llamada de Cebadilla, en la vertiente occidental de Morro Nuevo, ganando las cumbres con la mayor rapidez, con objeto de destruir dos baterías emplazadas por el enemigo en dicho lugar.

La vanguardia de la columna Saro, al mando del coronel Franco, y los carros ligeros, se dirigieron a tierra en primer término, continuando luego el desembarco.

Las primeras tropas que tomaron tierra lo hicieron a las doce menos cuarto, protegidas por los fuegos de la escuadra y de la Aviación.

Se sabe que ayer se celebró conferencia de generales a bordo del acorazado «Alfonso XIII», en el cual ondea la insignia del general en jefe.

El general Sanjurjo volvió a bordo del acorazado «París», donde se halla también el almirante Hallier.

En toda la noche anterior se vieron grandes hogueras en la cumbre de Sidi Dris y Cabo Quilates.

Es indudable que las maniobras y bombardeos del domingo y del lunes desorientaron a los rebeldes, haciéndoles creer que el desembarco se efectuaría por la playa de Sidi Dris.

Por esta causa se vieron hoy grandes concentraciones en dicho lugar.

**Dos manifestaciones patrióticas.—En la isla de Alhucemas.**

MELILLA 8.—A media tarde se organizó una manifestación, que recorrió las calles dando vivas a España y al Ejército.

Al oscurecer, y previa autorización, recorrió las principales calles otra nutrida manifestación, llevando banderas españolas y francesas, precedidas de una banda de música militar.

Al mismo tiempo se echaron a vuelo las campanas, disparándose muchos cohetes, con manifestaciones de júbilo desbordante.

Desde la isla de Alhucemas se vio ondear en el Morro Nuevo la bandera española.

La guarnición y el vecindario prorrumpieron en vitores entusiastas.

**La noticia en Ceuta.**

CEUTA 9.—Comenzó a circular aquí la noticia del feliz desembarco en Alhucemas por la columna formada en esta zona.

Al confirmarse el rumor, se ha producido gran entusiasmo, que se refleja en todas partes.

Hay gran ansiedad por conocer detalles.

**Operaciones en la zona de Larache.**

LARACHE 9.—El general Riquelme estuvo en la posición de Taatof, donde se hallaban las columnas del coronel García Boloix, teniente coronel Pacheco y comandante de Intervención militar, Del Rosal.

Las columnas iniciaron el avance hacia las antiguas posiciones de Teffer, Riga y Sidi Isaf.

Las baterías de las columnas abrieron violento fuego sobre los montes, donde los rebeldes se encontraban en actitud expectante.

La columna del coronel Freidenberg, desde la posición francesa de Dar El Abas, cooperó al avance de las fuerzas españolas, con nutrido fuego de Artillería, logrando contener al enemigo y consiguiendo su objetivo nuestras fuerzas.

El enemigo, desde las alturas, tiroteó intensamente.

A las once de la mañana se inició el repliegue, el que se hizo con escaso número de bajas indígenas.

Las columnas pernoctaron en sus bases, iniciando pequeños movimientos.

El general Riquelme estuvo con el cuartel general en la posición de Gorra, reconociendo el monte cercano.

La artillería de las posiciones bombardearon algunos grupos que hicieron acto de presencia en las alturas.

El general Riquelme regresó a la plaza.

**Abd-el-Kader, lesionado.—Buque con averías.**

MELILLA 9.—En la carretera del zoco Uad de Beni Sicar el automóvil ocupado por el prestigioso moro Abd-el-Kader perdió la dirección y retrocedió rápidamente, estando a punto de caer por un barranco.

Abd-el-Kader se arrojó al suelo, resultando herido en la mano y antebrazo derechos.

Ha fondeado el crucero «Alcedo», que trae una vía de agua.

Vino convoyado por el remolcador «Ciclope».

La avería se debió a un encontronazo con otro grupo.

**En la zona francesa.—Tentativas inútiles del enemigo.**

FEZ 9.—El enemigo ha reanudado sus tentativas inútiles sobre el Issual, siendo rechazados por las fuerzas de un grupo ligero.

El grupo que opera en la meseta ha emprendido hoy de nuevo la marcha hacia el Este.

Una pieza enemiga, señalada en Audur, cañoneó la posición de Vafran.

La artillería francesa contestó, reduciéndola al silencio.

Ante el 19 Cuerpo, en el territorio de los branes, las cabillas de Uled Abbu y Queds se han sometido.

En el Norte de Yebel Nehir, sometidos y disidentes han entablado lucha entre ellos.

Durante los últimos combates en ese punto, el enemigo ha sufrido numerosas e importantes pérdidas, especialmente la de los caídos de Beni Zalane y de Beni Ameret, que han resultado muertos, y la de dos caídos de Beniurriaguel, también muertos, lo que hace suponer que eran ayudados por rifeños.

Los de Yebel Lesenel y los de Beni Uled también tomaron parte en esos combates.

**Sucesos**

**¿Pérdida o sustracción?**

Ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia Matilde Prim Tejero, de veintinueve años, domiciliada en la calle de Príncipe de Vergara, número 14, en la que da cuenta que cuando se hallaba en el café de San Millán notó la falta de un reloj valorado en 1.500 pesetas, no sabiendo si se trata de un robo o de una pérdida simplemente.

**Descarrilamiento en el «Metro».**

Entre las estaciones de Sol y Progreso descarriló un coche de los que hacen el recorrido de Puente de Vallecas-Cuatro Caminos, originándose gran alarma entre los viajeros.

No hubo desgracias personales.

**Bromas pesadas.**

En el Juzgado de guardia ha presentado una denuncia Florencio Rodríguez Cornejo contra un primo hermano suyo llamado Amador Ortiz Cornejo, ambos de diez y ocho años de edad.

En la denuncia dice que el sábado fué convidado a comer Florencio por su primo. Este le propuso mezclar el vino con gaseosa de limón. Florencio aceptó, y su pariente fué a comprar el referido líquido.

Al probar una copa de él, Florencio notó cierto sabor desagradable, por lo que no ingirió nada más que un poco.

Idéntico mal gusto notó en la tortilla y en el pan dispuesto para la cena.

El domingo fué el invitado al taller donde trabaja, en unión de su pariente, encontrándose con que una botellita donde guardaba tinta contenía un líquido sospechoso.

Inmediatamente se dirigió a una farmacia, en la que le dijeron que el contenido de la botella era ácido sulfúrico, por lo que el denunciante cree que su primo había intentado envenenarle, por antiguos resentimientos.

Amador fué detenido y manifestó que si había echado ácido sulfúrico en la comida de su primo, era solamente por gastarle una broma.

**Atropello.**

Marcelino Murillo, de diez y ocho años,

que conducía la camioneta 13.188, atropelló esta mañana al niño de diez años Antonio Pérez García, que vive en la calle de Feijóo, número 9, causándole la fractura de la quinta y sexta costillas.

Fuó conducido a la Casa de Socorro del distrito, pasando al Hospital Provincial en estado grave.

**Robo de 500 pesetas.**

Don Francisco Lumberas López denuncia que de un cajón de la mesa de su despacho le han sustraído un billete de 500 pesetas.

El denunciante sospecha de dos sirvientes suyos que desaparecieron el día de la sustracción.

**:- CASA SOTOCO :-**

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

:- ENTRESUELO Y PRINCIPAL :-

6, BHEGARAY, 8

**La Bolsa**

DE MADRID

Día 8

**4 por 100 Interior.**

Serie F...	70,40
Serie E...	70,40
Serie D...	70,40
Serie C...	70,65
Serie B...	70,65
Serie A...	70,75
Serie G y H...	70,75
Fin de mes...	00,00

**4 por 100 Exterior.**

Serie F...	00,00
Serie E...	00,00
Serie D...	35,10
Serie C...	85,10
Serie B...	00,00
Serie A...	85,10
Serie G y H...	85,25

**4 por 100 Amortizable.**

Serie E...	00,00
Serie D...	88,00
Serie C...	88,00
Serie B...	88,00
Serie A...	88,00
Diferentes...	00,00

**5 por 100 Amortizable 1920.**

Serie F...	95,40
Serie E...	00,00
Serie D...	95,40
Serie C...	95,60
Serie B...	95,60
Serie A...	95,60
Tesoros...	101,75
Marruecos...	00,00

**5 por 100 Amortizable 1917.**

Serie F...	00,00
Serie E...	00,00
Serie D...	00,00
Serie C...	05,50
Serie B...	95,50
Serie A...	95,50
Tesoros...	101,75
Marruecos...	00,00

**Cédulas Hipotecarias.**

4 por 100...	00,00
5 por 100...	98,75
6 por 100...	108,50

**Ayuntamiento de Madrid.**

Empréstito 1868, 3 por 100...	90,00
E. Interior 5 por 100...	00,00
Ensanche 4,5 por 100...	00,00
D. Obas 4,5...	00,00
V. M. 1914, 5 por 100...	00,00
V. M. 1918, 5 por 100...	98,50
V. M. 1923...	00,00

**Acciones.**

Banco de España...	575,00
Banco Hipotecario...	000,00
Banco Hispano-Americano...	000,00
Banco Español de Crédito...	173,00
Banco Español Río de la Plata...	50,00
Banco Central...	00,00
Tabacos...	228,50
Explosivos...	000,00
Azucareras preferentes...	000,00
Azucareras ordinarias...	44,75
Altos Hornos de Vizcaya...	000,00
Duro Felguera...	41,75
M. Z. A...	359,00
Norte de España...	401,50
Metro...	129,00
Tranvías...	77,00

**Moneda extranjera.**

Francos...	33,00
Libras esterlinas...	34,02
Francos suizos...	135,60
Liras...	28,35
Dólares...	7,01
Francos belgas...	00,00
Pesos argentinos...	2,80
Florines...	0,00
Escudos portugueses...	0,00

Los fondos públicos están irregulares, bajando el Interior y subiendo los amortizables.

Las acciones bancarias están sostenidas, como igualmente las industriales, quedando el Banco de España a 575, sin variación.

Las Felgueras acusan depresión y cierran flojas a 41,75.

La moneda extranjera acusa alza general, subiendo los francos de 32,95 a 33 pesetas; las libras, de 34 a 34,02; los francos suizos, de 135,35 a 135,60, y los dólares, de 6,995 a 7,01.

**La política del Directorio**

El general Magaz, desde Palacio, se trasladó a la Presidencia, donde acudieron a despachar los subsecretarios de Estado, Marina, Hacienda, Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo y los directores de Sanidad y Administración local.

También estuvo conferenciando con el marqués de Magaz el presidente de la Transmediterránea, señor Dómine.

Por Real decreto se ha dispuesto que el secretario general del Directorio, general Nouvilas, sin cesar en ese cargo, pase destinado en comisión a las órdenes del alto comisario.

El general marcha esta tarde, en el rápido de Algeciras, en unión de su ayudante, el comandante de Infantería don Adriano del Pino.

Se dirigirá el general Nouvilas a Tetuán, donde, en la Alta Comisaría, tendrá instrucciones para él el general Despujos.

Su misión allí será puramente militar.

Se mostró anoche contrariado el general Vallespina por motivo de la noticia publicada por algún periódico en el sentido de que el general Nouvilas va a Marruecos como miembro del Directorio, y que con él van otros dos generales de los que forman parte del Gobierno.

«El general Nouvilas—dijo el señor Vallespina—no forma parte del Directorio y con él no va ningún vocal. Esto envolvería una gravedad en la situación que, por fortuna, no existe. El general Nouvilas va a Marruecos como un general de brigada más. Es un general joven, que conoce bien aquello y que será, por lo tanto, un utilísimo elemento.»

**Espectáculos para hoy**

COMEDIA.—A las diez y cuarto, ¡Qué hombre tan simpático!

CENTRO.—Compañía Narcisin.—A las diez y cuarenta y cinco, Rapaciño y Los chicos de la escuela (butaca, tres pesetas).—El viernes, estreno: El príncipe Cañamón.

LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media (última representación), Papá Lebonnard. A las diez y cuarto, El coronel Bri-dau (estreno).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las diez y media, Las ilusiones de la Patro.

INFANTA ISABEL.—Compañía Meliá-Cibrián.—A las seis y media, Los hijos mandan.

A las diez y media, Una mujercita seria (reposición).

REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y media, ¡Oh..., la intervú...!

A las diez y media, El adiós a la vida. A las once y cuarenta y cinco, ¡Oh..., la intervú...! (grandes éxitos)!

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, El novio de la Condesa.—A las diez y media, Doña Francisquita.

MARTIN.—A las seis y media, La feria del amor y El apuro de Pura.

A las diez y media, El apuro de Pura y El gran bajá.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, Marina.—A las diez y cuarto, Doña Francisquita.

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Povedano.—A las seis y media, El molinero de Subiza.

A las diez y media, La Gran Vía y La fiesta de San Antón (reposición).

EL CISNE.—A las seis y media (doble), De riguroso luto y Marina (por el divo señor Peñalver).

A las diez y media (doble), Pastora (estreno), con decorado nuevo de los escenógrafos Puerto y M. López

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Deacuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

### RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68  
Teléfono 15-99 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA  
DESENGAÑO 10 — TELEFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## YLLERA

### FOTOGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS  
PARA BODA Y NIÑOS. — MAGNIFICAS  
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

## POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15  
TELEFONO 225-M  
PROXIMO TRASLADO A  
4 ARENAL 4

## Especialidades farmacéuticas recomendadas



EN TODAS LAS POBLACIONES  
SE HA IMPUESTO EL USO DEL  
**FICOR DE POLO**  
POR RECONOCERLO SUS  
COMPRADORES CONSUMIDORES  
COMO EL MEJOR ANTISÉPTICO  
Y MAS EFICAZ ANTI-ESCORBÚTICO



**SARABE DE RABANO TORDADO**  
DE GRIMAULT Y CIA  
Depurativo por excelencia  
PARA NIÑOS ADULTOS

### HIZO SU FORTUNA UN HIPNOTISTA

Secretos por medio de los cuales el Dr. X. La Motte Sage, el gran hipnotista de la época, produjo una gran sensación.

CRÉE QUE EL HIPNOTISMO ES DE BENEFICIO GENERAL. HA DADO 50.000 PESETAS PARA LA DISTRIBUCIÓN GRATUITA DE UN LIBRO A LOS HERMANOS SAMANES. QUE CONTIENE SU OPINIÓN Y GUÍA PARA ADQUIRIR ESTE MISTERIOSO PODER Y USARLO EN LOS NEGOCIOS, EN LA SOCIEDAD Y EN LA CASA

Mientras dure la edición especial de este notable libro, se enviará gratis un ejemplar a cualquiera que tenga interés en el asunto.

El Dr. La Motte Sage, hizo una fortuna con el hipnotismo. Probablemente sabe más que nadie acerca de él. Su método difiere radicalmente de todos los que se han presentado. Con su nuevo sistema se hipnotiza a cualquier instantáneamente. Le dice cómo se efectúan las operaciones y silenciosamente, sin hacer ningún gesto ni decir una palabra. Ya el único método práctico y real para el desarrollo del poder del Magnético personal que aún no se ha publicado. Durante los meses que el público conoce al Dr. Sage, este se dedicó al estudio y selección que el hipnotismo produce sobre la mente humana. Ha llegado a convencerse que esta misteriosa potencia puede ser útil y desear mejorar su condición en la vida y su bienestar de la humanidad, al retirarse a la vida privada. Tanto un individuo como se pueda usar el Magnético personal, el hipnotismo, Curación magnética, etc., siguiendo la ruta indicada por él. El resultado es que el individuo es el mayor del mundo. Miles de estudiantes, en todas partes del mundo, son testigos de su maravillosa potencia de los beneficios obtenidos del método del Dr. Sage. El Dr. Sage ha escrito últimamente un libro titulado "Filosofía de la Influencia Personal", en el que se describe en forma fácil como se adquiere el poder hipnótico y sus usos. Entre las cosas interesantes que contiene, están la manera de desarrollar el poder hipnótico, influir a las gentes sin que se perciban de ello; el modo de curar las afecciones nerviosas y las enfermedades crónicas, cuando las medicinas y todo lo demás han fallado; como se implanta un mandato en la mente de un individuo, que obedezca al momento en todas sus acciones durante un mes o un año, como cuando uno lo está presente el hipnotista, como se hipnotiza de lejos, su valor en los negocios, ensayo científico y maravillosos para evitar que otros derran nada sobre usted, traza del poder hipnótico, más fascinador que la hermosura; del uso del hipnotismo en el desarrollo de las facultades mentales; del manejo de los niños; de cómo desaparecer los síntomas domésticos, etc.

El Instituto fundado por el Dr. Sage se propone distribuir gratis, por valor de 50.000 pesetas, el referido libro hasta que se haya agotado la edición especial. Cualquiera que esté realmente interesado puede obtener un ejemplar. Este libro está ilustrado con hermosos grabados de medio tono. Le dice cómo se ha usado el maravilloso poder del hipnotismo para envolver a las gentes en secreto y misterioso hechizo, sin que lo sepan, y como durante meses y aún años, han estado obedeciendo a la voluntad de otros. Le descubre el secreto de lo que el senador Chauncy M. Depew denominó el "miraculo del dinero". No crea usted que porque no tiene usted una alta educación y trabaja con poco sueño, que no podrá usted mejorar su condición; el tiempo está que porque ahora vive usted con holgura y felicidad, ésta no pueden aumentarse. El libro del doctor Sage ha sido y sus doctrinas se han practicado por los hombres más ricos del mundo. Ellos conocen el valor de la influencia personal y del poder hipnótico. Usted está interesado, escriba hoy mismo al SAGE INSTITUTE DE... P. O. BOX 1111, PARIS, FRANCE. Incluyendo, si lo desea, algunos sellos de correo de su país para ayudar en los gastos de porte y de expedición, y recibirá usted el libro del Dr. Sage a vuelta de correo. Esta es una oportunidad que rara vez se presenta de aprender los usos y las posibilidades de la potencia más asombrosa, maravillosa y misteriosa que el hombre ha llegado a conocer. Evolucionen ha sido recibido con mucho entusiasmo por los hombres prominentes de negocios, ministros del Evangelio, abogados y facultativos. Debe ocuparse un punto especial en todos los hogares, debe ser leído por todas las mujeres y hombres del país que desean mejorar su condición en esta vida, lograr mejor éxito pecuniario, ganarse amigos, gratificar sus ambiciones, y hacer que la vida rinda el placer y felicidad que el creador intentó habitarlos de gozar. Escriba en el folio que quiera. El franquicio de una carta para Francia es de 40 centimos

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades de farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## "Señoras"

La prodigiota

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

## DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor. TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol ultracarbolado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarrros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas fresco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

Es usted bilioso? ¿Sufré usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 45-81

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sifilis

Artritis

[Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5, Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.